

莫让“马路天使”流汗再流泪

合肥市城管局借本报呼吁,关心弱势群体,严惩不文明现象



近日,合肥市连续发生数起环卫工人因劝阻不文明现象却反遭暴力的事件。为何为城市卫生默默奉献的“马路天使”,屡遭不文明的“拳头”招呼?环卫工人究竟如何保护自己?昨日,本报记者多方采访欲寻获事件背后深层次的原因。 胡少殊 实习生 武剑 记者 徐涛 张敏 鲁龙飞 叶孤城 文 图

卫大姐:感谢你们的报道和市民送来的祝福

昨天下午,被打的环卫工人卫小定的女儿专程给本报打来电话,她告诉记者,这几天她们的心一下子热腾了起来,“有你们这样富有正义感的媒体连续报道,还有很多市民给我母亲送来的祝福和温暖,

让母亲这几天的情绪大为好转,脸上终于露出了笑容。”据悉,卫小定遭受的两拳让其鼻骨骨折,目前还须进一步观察治疗。

“这几天打人者的家长来看望了我母亲,都诚恳表达了歉意,也表

示将承担所有医疗费和误工费,我们也都原谅了他。”卫小定躺在床上还不忘保洁工作,“住院这么多天,那段路的保洁工作都落到别人身上,估计都吃不消了,所以还是希望病赶紧好起来,重新回到工作岗位上。”

韩荣创:辛苦没掉一滴泪,无辜被打感觉心寒

“他拿拳头在我头上猛打了几下,嘴里不停地骂着不堪入耳的脏话,还威胁我打死又能把他怎么样……”昨天下午,记者在合肥市第三人民医院住院部见到了7月9日被打的环卫工人韩荣创,在给记者讲述当时事发的情况,韩先生泣不成声。韩先

生告诉记者:“我十分热爱环卫工作,可是现在我想起那个人(钟某)打我的场景,感觉心惊胆颤的。”

据了解,事情的经过其实很简单。环卫工人韩荣创在清扫到芜湖路一家店面前时,被店老板认为店面前不干净为由,推搡

了几下,导致他倒地不起……

“到目前为止,打人者还没来医院看望他,这让他心里比较难受。工作辛苦没掉一滴眼泪,无辜被打却让韩大爷悲从中来。”

直到现在,韩荣创仍躺在医院里。芜湖路派出所已经立案调查。

城管:施暴者打的是这个城市的文明

“当我知道了又有环卫工人被打时,我不仅心疼他们,同时更加心疼这个城市的文明!”合肥市城管局局长邓真晓得知姚传英被打时向记者这样说道。

“环卫工人是城市文明的创造者之一,施暴者打的不仅仅是环卫工人,更是这个城市的文明。”他表示,环卫工人工作简单枯燥,而且又脏又累,不少人往往瞧不起

环卫工人,一些人甚至还当他们的面随手丢垃圾,完全不尊重他们的劳动果实。那些打人者,心理上还是有等级意识的,以为自己高人一等,觉得一打了之,没什么大不了的,没有一点法律意识。

据介绍,合肥市环卫工人的待遇水平就是该市的最低工资标准,而他们干的活却是最脏、最累的。

针对环卫工姚传英制止乱贴小广告被打事件,该局负责人表示,姚传英的胳膊在撕扯中受了点伤并无大碍,但肇事者在违法散发小广告的同时又采取暴力的行为是非常恶劣的,要求严肃处理。事后,姚师傅表示,不追究小伙子的责任,也没索取任何医疗误工费,只是希望他今后能更加尊重环卫工人的劳动。

建议:“马路天使”要学会保护好自己

遭到此类事件,“马路天使”究竟该如何保护自己的安全。为此,合肥市城管局借本报呼吁,要造成强大的社会舆论,强烈谴责这些用暴力毁坏城市文明建设的人,要让施暴者知道他们的所作所为是极其可耻的。

同时该局针对环卫工人在日常工作中的人身安全,也提出了几点建议:学会保护好自己是首要的,如果对方有动手的迹象,各同行之间要相互照应,至少人多的时候,对方不敢动手。路过的市民如果发现环卫工

人被打,一定要记住打人者的相关信息,比如卫小定事件中,就有热心的市民将肇事司机的车牌号码给记下来了。该局希望大家能共同维护城市文明建设,莫让“马路天使”再遇不文明的拳头。

评论:爱护弱势群体,城市更加温暖

如果你不曾在破晓时分,甚至更早的时候出门,你大概很少见到那些穿着桔黄色工作服的环卫工人。他们拿着很低的报酬,不管是酷暑还是严冬,总是一早就出门了,辛勤维护着这个城市的整洁。

为了生活,他们付出了比你更多的体力上的辛劳,而社会地位和实际待遇又不高,所以他们实质

上属于弱势群体。

有一个不争的事实是,在我们身边,弱势群体不但没有得到很好的保护和救助,反而是种种伤害的承受者。环卫工人被打其实已经不算新闻了,这种事情一直在发生,去年合肥还发生过多起环卫工人被车撞的不幸事故,责任几乎都在司机。

在此,我们深感媒体的责任。虽然我们能做的,无非是向读者传递一些事实真相。但我们相信,素质低下、漠视法律的人,将会受到全体社会的唾弃。而随着我们一遍遍传递真相,会有更多的人来爱护弱势群体,城市将更加文明和温暖。环卫工人们的声音将赢得更多人的倾听,他们的无私奉献也将赢得更多人的尊重。

躺在病床上的环卫工人韩荣创